Beoordelingsmodel

Vraag | Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

Tekst 1 Onderwijs is er niet voor zelfontplooiing

1 D

2 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:
* Na de Tweede Wereldoorlog/Toen zagen ouders onderwijs als middel
om materieel en maatschappelijk vooruit te komen / als sleutel tot een
welvarender leven / als een economisch goed 1
* Nu denkt niemand meer dat er verband is tussen onderwijs en
materiéle welvaart / Nu gelooft niemand dat onderwijs iets te maken
heeft met zorgen om het materiéle bestaan 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 35 woorden 1

3 maximumscore 1
alinea 6

4 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:
* Marx: alleen een revolutie kan verandering brengen in het lot van de

arbeider 1
* Marshall: de arbeider kan zich door scholing aan zijn lot onttrekken /

omhoog werken 1
+ een volledig goed antwoord, niet langer dan 35 woorden 1
Opmerking

Een voorbeeld van een fout antwoord is:

Marx had het over het uitzichtloze lot van de arbeiders en was nog nooit in
een fabriek geweest,

terwijl Marshall wel in de fabrieken kwam en zag dat sommige arbeiders
meer verdienden dan anderen.

5 D
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6 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:

* Door het verlies van talenkennis zijn we minder productief geworden 1
* Door het verdwijnen van de ambachtsschool lopen we economische

schade op 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 25 woorden 1
Opmerking

Voorbeelden van foute antwoorden zijn:

Door de Mammoetwet is de talenkennis flink afgenomen. [onvolledig]
Door verdwijning van de ambachtsschool hebben we in eigen land haast
geen vaklieden meer. [onvolledig]

7 B

8 maximumscore 1
“Nu zitten ze op een school voor vmbo en vallen in slaap of gaan klieren
als ze in een of andere ‘beroepsgerichte kwalificatiestructuur’ moeten
proberen hun weg te vinden” (regels 158-162)

Ook goed rekenen:

“Nu zitten ze op een school voor vmbo en vallen in slaap of gaan
klieren” (regels 158-160)

9 A

10 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
» (Deze vergelijking maakt duidelijk) dat welvaart als vanzelfsprekend
wordt gezien (en dat is fictie) / dat men welvaart als een vaststaand
gegeven ziet (en dat is het niet) / dat men ervan uitgaat dat welvaart er

altijd zal zijn 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 15 woorden 1
Opmerking

Voorbeelden van foute antwoorden zijn:
Je hebt geen scholing nodig om welvaart te bereiken.
Welvaart is vanzelfsprekend.

11 maximumscore 1
inhoud

12 D

13 A
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14 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:
* (Visie) in de hoofdtekst: onderwijs gaat om persoonlijke ontwikkeling

van het individu / onderwijs is middel tot zelfontplooiing 1
+ (Visie) in tekstfragment 1: een diploma/onderwijs is alleen een middel

om aan een baan te komen / instrumentalistische visie 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 35 woorden 1

15 maximumscore 2
(nummers) 2,3 en 6

indien drie goed 2
indien twee goed 1
indien minder dan twee goed 0

16 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:
* Engels is een wereldtaal geworden en dat maakt het leren van andere

vreemde talen niet zo belangrijk 1
« De ambachtsschool bestaat niet meer omdat er niet voldoende

interesse meer voor was 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 35 woorden 1

17 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:

* Onderwijs is er voor de economie/arbeidsmarkt 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 15 woorden 1
Opmerking
Ook goed:

Onderwijs moet leerlingen vooral voorbereiden op de arbeidsmarkt /
Leerlingen zijn alleen toekomstige ‘arbeiders’.

18 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:
* hoofdtekst: voorbereiden van leerlingen op de arbeidsmarkt door ze
een specifiek vak / specifieke vakkennis (aan) te leren 1
+ tekstfragment 3: het ‘bewust’ flexibel en weerbaar maken van
leerlingen (om veranderingen op te vangen) en economisch voor
zichzelf op te komen 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 45 woorden 1
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Tekst 2 Samen sterk

19 C
20 A
21 B
22 C

23 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:

* Vernieuwde samenwerking / Herwaardering voor codperatie 1
* zou wel eens vanuit burgerinitiatief tot stand kunnen komen 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 15 woorden 1
24 A
25 C

Tekst 3 Dure eieren

26 D

27 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:

* er komt meer werkgelegenheid 1
* er komt meer geld in de economie (hetgeen het bnp omhoog krikt) / het
bnp wordt omhoog gekrikt 1
28 C

29 maximumscore 2

* persoonlijke aanval 1
* onjuist beroep op autoriteit 1
30 B

31 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
» dat die nieuwe regelgeving belachelijk/zinloos/omslachtig is 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 10 woorden 1
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32 maximumscore 3

De kern van een goed antwoord is:

* de groei van onze nationale economie en ons nationale geluk gaan niet
(goed) samen 1

* economische groei is een pervers grondprincipe / eindeloos heen-en-
weer-sjouwen is goed voor de economische groei, maar slecht voor het
milieu en de klant / economische groei belemmert het welzijn van de
klant en is slecht voor het milieu 1

» een volledig goed antwoord, niet langer dan 40 woorden 1

Tekst 4 Weg met Duck en Mouse?

33 maximumscore 1
(alinea) 3

34 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:

+ de ontdierlijking / vermenselijking 1
* de verlieving 1
» stripfiguren gaan steeds meer op elkaar lijken 1
Opmerking

Een voorbeeld van een fout antwoord is:
een autonome ontwikkeling

35 D

36 maximumscore 1
Een hoofd even groot als het lichaam.

Opmerking
Een voorbeeld van een fout antwoord is:
de reuzenogen

37 A

38 D

39 A
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tekst 2 Louise Fresco, NRC Handelsblad, 1 februari 2012
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